

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete által 2021. július 8-án Sávoly Község Önkormányzatának hivatali épületében (8732 Sávoly, Petőfi u.14.) tartott közmeghallgatásról.

Jelen vannak: Schuller Tibor, polgármester
Vidáné Zana Edit, alpolgármester
Domsa Valéria
Egyed Zsolt
Koltai-Tóth Árpád, képviselő-testületi tagok

Meghívottak: Bödőné dr. Molnár Irén, jegyző
Dr. Trombitásné dr. Domján Bernadett, jogi és közbeszerzési referens

A lakosság részéről: kb. 40 fő

Schuller Tibor polgármester javaslatára a jelenlévők az alábbi napirendet tárgyalják:

Napirend:

1./ A képviselő-testület beszámolója a 2020/2021-es évben végzett munkájáról, tájékoztató az önkormányzat terveiről, költségvetéséről

Schuller Tibor polgármester

Szeretettel köszöntöm a megjelenteket. Fontosnak tartom, hogy az ember vállalja a felelősséget a kijelentéseiért, így azzal kezdeném vitaindítóként a mai közmeghallgatást, hogy a 2019-es választási ígéreteket és a 2019-es közmeghallgatáson tett vállalásokat alapul véve bemutatnám az eddigi munkánkat.

Az alábbiakról szeretnék tájékoztatást adni:

1. A tájékoztatás javítása, teljeskörű, tényszerű tájékoztatás nyújtása
2. Környékbeli településekkel való kapcsolat javítása
3. Civil szervezetekkel jobb kapcsolat építése
4. Hagyományos rendezvényeink újjáélesztése
5. Helyi adó megreformálása
6. Közmunkaprogram javítása
7. Az általánosan rossz közhangulat javítása
8. Az itt élő külföldiekkel való kapcsolat javítása
9. Pályázatok benyújtása, fejlesztések elindítása
10. Falugondnoki szolgálat jobb kihasználása

Fentiekkel kapcsolatban fontosnak tartom előljáróban leszögezni, hogy ezek a tervek nem egy évre, hanem egy egész ciklusra szólnak.

Eddigi eredményeinket az alábbiakban foglalnám össze:

A korábbi tájékoztatási formák megtartása mellett rengeteg szórólapot készítettünk, amelyeket minden háztartásba eljuttattunk, magyar és német nyelven egyaránt.

A terveinket nagymértékben befolyásolta a kialakult járványhelyzet, de ennek ellenére sikerült megtartanunk az alábbi rendezvényeket:

- Idősek Napja
- Adventi Koncert
- Jótékonyági Rendezvény
- Gyereknapi

Sajnos a tervezett közös karácsonyfa díszítés elmaradt, de bízom benne, hogy az idén meg tudjuk rendezni. Tervben van egy falunap szervezése is. Továbbá Ibolya is sok kis foglalkozással készül az Agroturisztikai Központnál is.

A környékbeli településekkel sikerült helyreállítanunk a kapcsolatot, azóta oda-vissza sokat segítünk egymásnak.

Kiemelten fontosnak tartjuk azt is, hogy a helyi vállalkozókat egyenlően segítsük. Fontos azt is hangsúlyozni, hogy mi milyen segítséget kaptunk: például a temető rendbetételénél (kerítés), az árkok javításánál, a Rakottyási út karbantartásánál és kiemelném Kristóf (DARIM Kft.) segítségét is. A lakosság, különösen az idősek érdekét szolgálta az is, hogy egyre több mozgóboltos árusít a településünkön.

A falubusz is sok segítséget nyújt a lakosságnak, minden rászorulóknak segítünk, de fontosnak tartom kiemelni, hogy bevásárlás céljára nem lehet igénybe venni a szolgáltatást. Az új buszunk október óta van meg, már 10.000 km-nél jár azóta. Most is Pécsen van, de jelezném, hogy az új falugondnokkal más jellegű feladatokat is el tudunk látni.

Szeretnénk létrehozni egy egyesületet, amely polgári védelmi, sport, kulturális feladatokat látna el, azonban sajnos csak 13 fő jelentkezőnk volt a polgárőrségbe, de ez a feladat 20 fő alatt nem látható el megfelelően. Fontosnak tartom azt is kiemelni, hogy az elmúlt 18 hónapból 11 hónapon át nem lehetett gyülekezni, tehát az ilyen szervezési feladatok sem voltak hatékonyan elláthatók. Ha többet tudtunk volna együtt lenni, jobb lenne a helyzet. Jó lenne, ha nem lenne ellenségeskedés a faluban, szomorú, hogy egyeseknek az a szórakozása, hogy másokat összeugrasszanak.

Hallom vissza a faluból, hogy az előző polgármester 30 millió forinttal adta át a falut, amit én elkártyáztam, eltekéztem...?! Ehhez kapcsolódóan szeretném elmondani, hogy 2019. október 10-én 9,5 millió forint volt a folyószámlán. Ma 64 millió forint van rajta. Természetesen ehhez a vele szemben álló követeléseket is nézni kell.

Célul tüztük ki a közmunka program fejlesztését is. Azonban 2019-ben 5,3 fő volt az átlaglétszám a hiányzások miatt, így továbbra is 5 főt lehetett alkalmazni, és sajnos a mezőgazdasági művelési programba nem lehetett átmenni. Idén így maradt a régi feladat és fűnyírás. Ezen változtatni kell a jövőben, de nem vállaltam fel, hogy a veszélyhelyzet alatt polgármesteri döntéssel változtassak rajta. Most, hogy már lehet újra képviselő-testületi üléseket tartani, majd fogunk ezen a rendszeren változtatni. Igazságos megoldást szeretnénk kidolgozni, hiszen van olyan része a falunak, ahol alig egy méter a ház előtti közterület, de van, ahol 30 méter is van.

A pályázatokkal kapcsolatban annyit szeretnék elmondani, hogy az elv az, hogy mindenre kell pályázni, amire csak lehet. Ahhoz, hogy beruházásokat tudjunk megvalósítani, pályáznunk kell. 2020-ban hat pályázatot adtunk be. Kettő nyert is, a játszótér (amely idén nyáron készül el a Ligetben) és a tornaterem (amit végül a KLIK nyert el, de valójában mi

készítettük el a pályázati anyagot); e beruházásnak 2021.05.31-ig kellett volna elkészülnie, de tudomásom szerint ez még nem történt meg.

A Magyar Falu Program kiírásaira hat pályázatot adtunk be:

- Óvoda felújítása (50 mFt)
- Kossuth-Rakottyási út felújítása (37,58 mFt)
- Faluház felújítása (40 mFt)
- járdafelújítás (5 mFt)
- gépek, berendezések beszerzése (traktorbeszerzés 5 mFt)
- szolgálati lakás felújítása (30 mFt)

A Kossuth-Rakottyási út felújítására nyert a Belügyminisztériumhoz benyújtott pályázatunk is 20 millió forint támogatást, de ehhez 7,5 millió forint önrészt kellene biztosítanunk, valamint a Magyar Falu Program keretében is nyert ez a pályázat 37,58 millió forintot, amely ráadásul 100 % vissza nem térítendő támogatás és bővebb is, mint a Belügyminisztériumos, mert ennek keretében egészen a 7-es útig meg lehet csinálni a felújítást. Fentiek alapján a Belügyminisztériumos pályázatot a mai nappal visszamondtuk. A megvalósítás érdekében a kisbeszerzés kiírására a jövő héten fog sor kerülni. Természetesen a legjobb pályázót fogjuk kiválasztani a megvalósításra. A többi pályázatunk még nincs elbírálva.

A 2019-es közmeghallgatás egyik központi témája volt a kutyakérdés. Rengeteg ügy volt, de mostanra kissé kevesebb lett a kutya-gond, bár még mindig vannak felelőtlen állattartók. A róka-kérdést először egy hivatásos vadással próbáltuk megoldani, de sajnos a rókák kilövésére nem került sor, így 2020. augusztusában döntést hoztunk arról, hogy saját csapdákat vásárolunk az Önkormányzatnak. Jelenleg 4 db csapdánk van, akinek gondja van a rókákkal, bármikor igényelheti a csapdát, bár mostanában nem érkezett ilyen jellegű jelzés hozzám.

A buszmegállót szeretnénk a Volánnal együttműködve áthelyezni, az „Osváth”-háznál alakítanánk ki egy buszfordulót és a Marcali irányából érkező buszok is ott fordulnának meg.

Járdáink katasztrofális állapotban vannak. Ha az erre a célra benyújtott pályázat nem nyerne, akkor magunknak, önerőből is kezdenünk kell valamit a helyzettel. A legrosszabb a járda a Rákóczi utcában, ott majd szakaszosan kezdenék a felújítást.

A MotoGP pályával kapcsolatban annyit tudok mondani, hogy ezt a kérdést valószínűleg el kellene engednünk, hiszen a kormány 2019. novemberi bejelentése alapján a hazai GP pálya Hajdúnánáson fog megépülni. Egyéb érdeklődő volt a területre, de abban mi nem vagyunk tulajdonosok, így nem tudunk lépni a kérdésben. Az Önkormányzatnak jelenleg 980 millió forintos követelése van. Ebből kb. 500 millió forintos összeg megtérülésére nincs semmi esély, a fennmaradó kb. 480 millió forintos követelésünk a felszámolásban „A” kategóriába tartozik, de ha az ingatlant végül természetben adja ki a felszámoló, akkor semmire nem számíthatunk, mivel a jelzálogjog jogosultja „visz mindent”. Amennyiben értékesíteni lehet a területet, akkor számíthatunk valamire. Kaptunk egy ajánlatot az Önkormányzatot megillető követelés engedményezésére, de ezt a Képviselő-testület nem fogadta el.

A Kultúrház felújítása érdekében szintén pályázatot nyújtottunk be.

Sajnos a településen sok az elhanyagolt ház. Folyamatosan megteszem a szükséges bejelentést az illetékes hivatalhoz. Ahol az ingatlan veszélyes állapotú, ott el lehet járni (persze van olyan ingatlan, ahol a tulajdonos át sem vette a felszólítást), de ha „csak” elhanyagolt az adott ingatlan, akkor sajnos nincs jogunk bemenni, csak a felszólítgatásra van jogosultságunk.

Egyik első intézkedésünk volt még az alakuló ülésen a rendelet-módosítás, amely lehetővé tette, hogy mozgóboltok árusítsanak a településen, most így könnyebb az időseknek.

Több börszét tartottunk az elmúlt időszakban, amelyek nagyon sikeresek voltak. A jótékonysági bál is jól sikerült, ebből is látszott, hogy a lakosainknak milyen jó szíve van. A karácsonyi csomaggyűjtésen is sok csomag gyűlt össze.

Folyamatban van a közvilágítási hálózatunk korszerűsítése is. Maga a kivitelezés még az idén megtörténik. A tényleges munkavégzés négy munkanapot fog igénybe venni az előzetes tájékoztatás alapján. LED-es lámpák lesznek, ugyanannyit fogunk fizetni a jövőben is, mint most, de teljesen korszerű, új rendszerünk lesz.

Az Önkormányzat alkalmazásában van egy új karbantartó, aki szeret dolgozni és jó ötletei is vannak. A kukákat ő újította fel. A kétféle, a Ligetben lévő padokkal azt tervezzük, hogy a kőpadok a temetőbe kerülnek, a többi az Agro-hoz, a Ligetbe pedig új padokat fogunk kihelyezni. Amennyiben úgy vásárolnánk a padokat, akkor darabjáért kb. 70 ezer forintot kellene fizetni. Azonban az új padokat a karbantartónk fogja elkészíteni a meglévő vasanyagunkból és vásárolt fa alapanyagból. Egy csőhajlító gépet kell csak vennünk hozzá (ami kb. egy új pad árába kerül) és már el is tudja készíteni az új padjainkat.

Tisztelt Lakosság!

Minden bizonnyal én is, a testületünk tagjai is hibáztak az elmúlt időszakban, de azt tudniuk kell, hogy mind a képviselők, mind a hivatal dolgozói lelkiismerettel állnak neki feladataiknak és lelkiismeretesen dolgoznak a településért.

Kérem, tegyék fel kérdéseiket!

Vidáné Zana Edit alpolgármester:

Tisztelt Lakosság! Most van itt a lehetőség, hogy elmondják kéréseiket, kérdéseiket, észrevételeiket. Kérem Önöket, hogy most mondják el, amit szeretnének, és ne a kapumban. Ahogy az esküvőkön szokták mondani, akinek mondandója van most szóljon, vagy hallgasson örökre.

Ifj. Bogdán György

Érdeklődnék, hogy mikor lesz falunap?

Schuller Tibor polgármester:

Tervezés alatt van, pályázatot is be kívánunk adni a megvalósítására, de ha másra kell majd a pénzünk, pl. a GP pálya ügyeihez, akkor az idén elmarad a falunap.

Ifj. Bogdán György

Padokra van pénz, falunapra nincs?

Vidáné Zana Edit alpolgármester:

Polgármester Úr épp az imént mondta el, hogy nem veszünk padokat, hanem a karbantartó fogja elkészíteni azokat.

Bogdán István:

A télen bekerültem Marcaliba a kórházba. Az élettársam nem tudott hazahozni és a falubusz nem hozott el. Szőke Csaba jött értem.

Bogdán Ildikó:

Szoltam időben, hogy el kellene hozni őt a kórházból, azt mondták, nincs fertőtlenítő szer, a Pista Covidos. Rászorultak voltunk. Így nekem 5000 Ft-omba került a hazaszállítás.

Gyarmati Tünde:

Miért nem betegszállítóval jöttél haza?

Bobek József István:

A kampányidőszaknak vége, ne legyen visszamutogatás.

Címzetes Főjegyző Asszonytól kérdezem, hogy van-e hatósági jogköre a képviselőtestületnek? Kutyakérdésben? Közút zárása ügyében?

Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző:

Igen, bizonyos esetekben van hatósági jogköre. A kutyakérdés jegyzői hatáskörbe tartozik, a közút kérdése képviselőtestületé.

Bobek József István:

A Marótvölgyi-csatorna beruházás kapcsán született egy szerződés, amely alapján szolgalmi jog került bejegyzésre a földek megközelíthetősége érdekében. 2020. februárjában ezt az utat lezárták. 45 hektár terület és 50 tulajdonos érintett. Kérem, hogy a Hivatal vizsgálja meg ezt az ügyet és ha nem indokolt a lezárás, akkor az utat nyissák meg!

Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző:

Természetesen megvizsgáljuk az ügyet, de megjegyezném, hogy ezt eddig senki nem jelezte a Hivatalnál, hogy ilyen probléma van.

Bobek József István:

Elhangzott, hogy minden megfelelő módon tájékoztatva van a lakosság. Jelezném, hogy 2019-ben mi a Sávolyi Hírmondó 13. évfolyamát adtuk ki, 2020-ban pedig a 16. évfolyam került kiadásra. Ez hogyan lehetséges? A 2020. decemberi szám 3. oldaláról idézek: „az adóbevételek szerepeltetése: azokat az előző évi bevételek alapján kell bevenni a költségvetésbe. Indok: úgy tervezünk, amit valójában akarunk. A kiadási oldalhoz a bevételi is hozzá kell emelni.” Vastagon lett számolva. Az önkormányzati feladatok két részre oszthatók. Kötelező és önként vállalt feladatokra. Ha az önként vállalt feladatokra fordított összeget megemelik, az egész költségvetés megemelkedik. Iparüzési adónak 28 mFt-ot terveztek! A civil szervezetekkel való foglalkozás nem kötelező feladat. Jelezném, hogy a képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvei nem szerepelnek megfelelően a honlapon. Szeretnék beszélni az Őszinte Mosoly Alapítványról is. Megállapodást kötöttek a támogatásáról. Kérdezném, hogy ki kapott STEP kártyát? Egyed Zsolt a 2020.01.16-i jegyzőkönyvben úgy nyilatkozik, hogy kár, hogy korábban nem tárgyalt erről a testület. Mi 2016. november 11-én tárgyaltuk a kérdést. Az egyik környékbéli település pénzügyi bizottsága ülésének jegyzőkönyvéből idézek, ahol is egy jogász úgy nyilatkozott, hogy bizonytalan, hogy mit csinál az alapítvány, majd egy könyvelő úgy, hogy nem javasolja az ügyfeleknek, hogy ezzel az alapítvánnyal megállapodjanak. Kérdezem Polgármester Urat, hogy mi közöd van ehhez az alapítványhoz?

Schuller Tibor polgármester:

Kuratóriumi tag voltam benne.

Bobek József István:

Meddig?

Schuller Tibor polgármester:

Ennek a megállapodásnak a megkötésekor nem a STEP kártyaosztás volt a lényeg, hanem a rengeteg ruha-támogatás, amit kaptunk. A STEP kártyát harminc rászoruló gyermek családja kapta, a neveket az adatvédelmi előírásokra tekintettel nem sorolhatom fel.

Bobek József István:

Az alapítvány adatai most elérhetetlenek a neten. De a legutolsó kivonatban, amit elértem, benne vagy. Te, Schuller Tibor polgármester úr, az adófizetők pénzén a saját szervezetet támogatod! Kérem a Hivatalt, hogy legyen pontos a jegyzőkönyv! 2016-2020. között kategóriaváltás van, pláne, hogy Schuller Tibor a település vezetője. A Rakottyási útra 2 millió forint ment rá. Ragaszkodom hozzá, hogy szó szerinti legyen a jegyzőkönyv. 2021. július 4-én az Öszinte Mosoly Közhasznú Alapítvány nyilvántartási lekérdezése nem hozott eredményt. Nem találtam meg a szervezetet. A STEP kártya utolsó bejegyzése 2018-as. Mikor kötötték ezt a megállapodást, 2020. elején? Kérdés, hogy akkor még kuratóriumi tag voltál e? Mindenkinek a saját előkészítéséért kell vállalnia a felelősséget! Kérem, hogy nézzenek utána!

Kozma Lajos:

A Rakottyai útra felesleges egy fillért is költeni. Földút volt és legkevésbé a sávolyi emberek használják. De ha most van rá közel 40 millió forint, akkor miért ne tegyük meg? Én Schuller polgármester urat már megkerestem, hogy erőltetni kellene, hogy a körforgalom leágazásától meg legyen építve az út.

Bobek József István:

Érdemben én még nem kaptam választ. A 7-es már kettévágja a falut és milyen teherforgalom van rajta!

Kozma Lajos:

Én azt mondom, legyen leágazás. Pedig az én házam mögött megy el, engem fog zavarni a legjobban. Ez eredetileg földút volt. Traktor és lovaskocsi forgalomra lett tervezve. De ha most van rá pénz, akkor miért ne tegyük meg?

Schuller Tibor polgármester:

Nekem személyesen semmilyen anyagi előnyöm nem származott ebből. Ha Te ezt állítod, akkor hazudsz. Itt van nálam egy 2020.01.13-án készült emlékeztető. Akarod-e, hogy felolvassam? Ez a színpad átvételi emlékeztető (*felolvassa*). Tessék megnézni, a színpad ott van az udvar hátulján, etikáról ennyit.

Bobek József István:

Mi ezt színpadnak használtuk, Te sörpadnak.

Kozma Lajos:

Én arról a színpadról csinálhattam volna statikai mérést. Már bánom, hogy nem tettem meg. Egy népitáncos csoportot az nem bírt volna el. Nem akartam ebbe belemenni, de Bartokos úr hozzájárulásával készült egy hangfelvétel. Ez önkormányzati tulajdon. Az övé, az övé, az övé (*körbe mutat*). Bartokos úr miért mondta nekem, hogy „Vegye el a kezét a színpadomról!”?

Bartokos Tamás azt is felajánlotta, hogy az 1,1 millió forintot visszaadja. Ezt ne nevezzük színpadnak !

Bobek József István:

Próbáltuk megoldani a dolgokat, az nem 1,1 millió forint, hanem 11 millió forint lett volna.

Kozma Lajos:

Te vállaltad, hogy színpadot hozol ide.

Bobek József István:

Mindig Szöcsényből szoktuk megszerezni, Vali tudja. A Balatonpartról ennél sokkal gyengébbeket kértünk kölcsön. Ezt a színpadot ők akarták.

Kozma Lajos:

Én akkori anyagárrakkal kiszámoltam, az anyagköltség rendben volt, de a munkadíj szerintem nem.

Bobek József István:

Három árajánlatból a legolcsóbbat fogadtuk el.

Kozma Lajos:

És az a Bartokos Tamás nyert, aki helyet kapott a Kultúrházban. Itt nincs összefonódás, ugye?

Bobek József István:

Itt a haszon a sávolyi embereké volt.

Kozma Lajos:

A gyerekek ingyen dolgoztak.

Bobek József István:

Vonyarcvashegyen beszélgettem egy anyukával, a Szeretetszínháznak annyi hozadéka van, hogy a gyerekek szerepelhettek.

Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző:

Szerintem ennek így sok értelme nincs. Szeretném a költségvetéssel folytatni. Az előző költségvetésekhez hasonlóan – ezt Bobek József István pontosan tudja -, ha tervez az Önkormányzat egy pályázatot, akkor azt bele kell raknia a költségvetésbe. A 2021-es költségvetés 370 millió forint végösszegű, ebből 100 millió forintnál több a pályázat. A tavalyi költségvetés 240 millió forint volt, de 2013-tól (amióta átvettük Sávolyt) görgettünk egy olyan 50 millió forint -os tételt, amit korábban a körjegyzőség adóban beszédett, de mégsem írták elő, ezt a tételt csak most lehetett kivenni a költségvetésből. Így a 2020-as zárszámadás 163 millió forint kiadással és 182 millió forint bevétellel készült el. A kettő összeg különbségével zárta Sávoly az évet. Az iparűzési adó valóban nagy adó, most realizálódott 28 millió forint. Nem hasra ütés, hanem a bevétel számlán ez a tétel szerepelt. Itt jegyezném meg, hogy a telekadót nagyon felül kell vizsgálni, mert nem támogatja a cégek letelepedését. A Motorcentrum Kft. felszámolása elrendelésének időpontját követően keletkezett adótartozást a felszámoló „A” kategóriába sorolta, ezt Schuller polgármester úr korrektül elmondta. A képviselő-testület döntött, ha a jelen helyzet marad, lehet, hogy 0 forint lesz a vége. Ha a felszámoló nem tudja elérvezetni, akkor felajánlja a jelzálogjogosultnak. Ez még 100 %-ig nem zárult le. Az Önkormányzat segítheti ezt a folyamatot, ha módosítja a

hatályos helyi adó szabályokat. Ha árverezésből lesz bevétel, akkor az Önkormányzatnak is lesz bevétel. Ha nem, akkor nagy valószínűséggel visszakerül a jelzálogjogosult kezébe a földterület. A sors fintora, hogy most írták ki a Magyar Falu Program pályázatait. Ha csak 1-2-t meg lehet nyerni, már az is nagyon jó.

Bobek József István:

2019-ben elkezdődött valami, ami 2020-2021-ben csúcsosodott ki.

Csécsné Molnár Ágnes:


Én pozitív változást látok a falu előmenetelében. Ez az Önkormányzat akar, próbálja összefogni a falut, olyan pályázatokat ad be, amik előbbre visznek minket. Csak így tovább! Tudom, hogy nehéz most a faluval, meg van osztva, de én igenis látom az igekezetet.


Schuller Tibor polgármester

Amennyiben egyéb hozzászólás, észrevétel nincs, úgy köszönöm szépen mindenkinek a megjelenést és a részvételt.

Schuller Tibor polgármester a közmeghallgatást további kérdés és hozzászólás hiányában bezárta.

k.m.f.


Schuller Tibor
polgármester


Bödöné dr. Molnár Irén
jegyző

